EA044 - Planejamento e Analise de Sistemas de Producao

Lista 7 - Caminhos minimos e Programacao dinamica discreta

Exercicio 1

Considerar o grafo da figura abaixo:

a) Determinar o menor caminho entre cada um dos nés do grafo para todos os outros por

inspecao.

b) Em particular, escrever as equagoes funcionais e determinar o menor caminho de 1 para

4, isto é, do né 1 para o né 4.

c¢) Verificar que todo sub-caminho do caminho 6timo de 1 para 4 é, ele préprio, um caminho

6timo entre os respectivos nés. Qual é o principio que emerge desta observagao?

d) Justificar porque as equagdes funcionais sao suficientes para caracterizar os caminhos
otimos. Qual é o algoritmo mais apropriado para determinar o menor caminho entre

cada um dos nds para todos os outros.

Exercicio 2
Considerar o grafo da figura abaixo. Deseja-se determinar os caminhos entre o n6 1 e todos

0s outros nos.

a) Utilizar o algoritmo de Bellman-Ford para determinar os caminhos 6timos e seus res-

pectivos comprimentos. Justificar a resposta.

b) Qual é o nimero maximo de arcos em cada caminho 6timo? Aplicar o algoritmo

definido no item a) para determinar os comprimentos dos caminhos 6timos.



c) Utilizar a notagao d[k] na solucao do item b) para determinar os caminhos 6timos.

Exercicio 3

Considerar seguinte grafo:

a) Quais, entre Floyd-Warshall, Bellman-Ford e Dijkstra, sao algoritmos aplicdveis para

determinar os caminhos minimos entre o nd 1 e todos os outros nés?

b) Entre os algoritmos aplicaveis, se algum, escolha o mais eficiente para determinar os

caminhos 6timos e os respectivos comprimentos.

c) E possivel, para este exemplo, utilizar um algoritmo mais eficiente do que aquele esco-

lhido, se for o caso, no item anterior?

Exercicio 4
A figura abaixo mostra as conexoes de uma rede de computadores. Cada nd é um com-

putador e as conexdes entre eles (links) sao feitas com fibra 6tica. Os projetistas da rede
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precisam decidir como rotear mensagens eletronicas (e-mails) do né 1 (gateway) para to-
dos os outros. Os valores associados aos nds sdo os tempos minimos (nanosegundos) que
o respectivo computador requer para transmitir/receber uma mensagem. O tempo para
transmitir um mensagem ao longo de uma conexao (link) é o maximo entre os valores

associados aos computadores que enviam e que recebem a mensagem, respectivamente.
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a) Explicar porque este problema pode ser modulado como um problema de caminho
minimo. Esbogar o grafo correspondente, definindo os valores associados a cada um

dos ramos envolvidos.

b) Definir, entre os métodos estudados em classe, qual é o mais eficiente para determinar

os caminhos 6timos, isto é, as rotas entre os nos.

c) Utilize o algoritmo definido no item b) para determinar as rotas para todos os compu-

tadores.



